
設問１　復旧が進む熊本城についておたずねします。

（１）復旧や公開が進む熊本城を見て、あなたは率直にどう思いますか？

◆その他、熊本城復旧についてのご意見がありましたら、お聞かせください。
・アニメ、漫画とのコラボ。二次元好きの力はすごいので。 ・城の機能と生活を表現して欲しい。
・本丸内だけでも早く元に戻すべき ・イベント会場に近くに駐車場がほしい。年寄りや足の不自由な方は大変です
・何年かかってもいいので木造の天守がみたい ・復旧したら記念植樹などあれば。。
・熊本城以外の寺社仏閣の復興 ・若い人と共に高齢者も気軽に来られる場所であってほしいです。
・人がたくさん入っている二の丸広場も美しさを維持していけるよう気にかけてほしい ・復旧については木材を多く、当時の姿を再現してもらいたい
・時間（期間）がかかっても永く残るものにしてください ・復興城主の一口をもう少し、小さければいいなと。
・エレベーターはいらない ・ボランティアで出来る復旧場所があればいい

・復興は時間が必要、地震の影響の大きさを感じました

・熊本のシンボルが地震でくずれるとは思ってもいませんでした。でも人の
力ってすごいと思います。

・石垣の一つ一つに番号をつけ築き上げる気の遠くなるような作業これが
一番驚きでした。無事故を願っています。

・専門職の方が再建されることですばらしいと思います。一日も早く完成し
た新しい熊本城を見に来たい。                                            など

・工事が大事だから安全にすすめて欲しい

・1番ひどい熊本城の状態を知っているので、2年半後くらいにはこれでも
キレイになったと実感しています。

・公開日をもっと全国放送で宣伝すべきだと思います。

・何としてでも復旧して欲しい。しかし、以前のような博物館のような中身で
ある必要はない。（宇土やぐら同様で良い）

・もっと近くで見られたらよし

・歴史的にも、観光の拠点としても嬉しいことです。費用はかさみますが、
復旧公開で続けてほしい

・安全面での問題があると思いますが復旧の様子を間近で見たい

　  ・期間：平成31年3月9・10日、16・17日、23・24日、30・31日　（土・日曜日）8日間
　・アンケートに協力してくださった人数：　292名

・熊本地震から約3年経つものの、まだまだ復興途中であることを実感する。

・工事途中を是非とも世界の人々に観てもらいたい。（スペインのサグラダ
ファミリアは未完成でも観光客がくる）
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設問2 千葉城地区（ＮＨＫ跡地・ＪＴ跡地）が、あなたはどのように整備されるといいと思いますか？
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①募金をする(復興城主になる)

②ボランティア活動をする

③復興イベントに参加する

④情報発信(知人へ伝える・SNS等)

⑤心で応援する

⑥熊本城グッズを購入する

⑦熊本・熊本城を訪れる

設問1-(2) 熊本城の復旧に多くの皆さんに色んな形で参画し

てもらいたいと考えていますが、あなたはどんな形で関わりた

いですか？

0 10 20 30 40 50 60

①いつ完全復旧するのか

②城内に入れる時期

③復旧の進捗状況・今後のスケ…

④復旧にかかる費用

⑤復旧方法・技術

⑥復旧過程でわかった歴史

⑦その他

設問1-（3） 熊本城の復旧について、あなたが一番知りたいこ

とは何ですか？

資料８－②


